

**ИНФОРМАЦИЯ**  
об итогах проведения месячника здорового образа жизни несовершеннолетних  
Ульяновской области в муниципальном образовании «Майнский район»  
с 5 апреля по 30 апреля 2023 года

В период с 5 по 30 апреля 2023 года на территории муниципального образования «Майнский район» в целях повышения эффективности межведомственного взаимодействия в решении вопросов предупреждения развития негативных явлений среди несовершеннолетних, устранения причин и условий им способствующих, формирования тенденций к здоровому образу жизни, укрепления здоровья детей и подростков, согласно утверждённого плана, проведён месячник здорового образа жизни несовершеннолетних (далее – **месячник**).

В организации и проведении мероприятий месячника принимали участие представители всех органов системы профилактики; представители общественности (районный женсовет, Совет отцов, местного отделения «Матери России», местное отделение РСМ, волонтёрские клубы). На рабочем совещании у заместителя Главы администрации Майнского района по социальным вопросам с участием председателей местного отделения Всероссийского общественного движения «Матери России» и «Совета отцов» была обсуждена тема о предупреждении развития негативных явлений среди несовершеннолетних, устранения причин и условий им способствующих, формировании тенденций к здоровому образу жизни, укреплении здоровья детей и подростков; распространены буклеты по пропаганде здорового образа жизни; рекомендовано формировать негативное безальтернативное отношение несовершеннолетних к негативным явлениям, привычкам, уделяя особое внимание позитивному мышлению, стимулировать интерес несовершеннолетних к здоровому образу жизни, способствовать бережному отношению несовершеннолетних к своему здоровью.

В ходе проведения месячника проведено 9 совместных рейдов по выявлению родителей или законных представителей, не исполняющих обязанности по воспитанию, содержанию, обучению несовершеннолетних, по проверке мест возможного скопления несовершеннолетних (парки, дворы, подъезды, территории, прилегающие к учебным и дошкольным учреждениям, дискотеки) и по изъятию несовершеннолетних из общественных мест в пьяном виде.

Во время рейдов посещено 54 семью, из них:

- 30 - семей, находящихся в социально опасном положении;
- 12 - многодетных семей;
- 5 - семей, ранее стоявших на профилактическом учёте;
- 7 - семей, в которых воспитываются несовершеннолетние, состоящие на профилактическом учёте в ПДН МО МВД России «Майнский», на учёте в Засвияжском МФ УИИ УФСИН России по Ульяновской области.
- посещено 4 места досуга несовершеннолетних;
- посещено 14 учреждений торговли в целях выявления нарушений

- законодательства о продаже спиртных напитков несовершеннолетним; фактов продажи алкоголя несовершеннолетним не выявлено;
- в ходе посещения мест досуга в вечернее время (после 22.00) на улице не выявлено несовершеннолетних без сопровождения родителей или лиц их заменяющих;
  - несовершеннолетних, находящихся в состоянии алкогольного опьянения в общественном месте не выявлено.

За период проведения месячника:

- проведено 2 заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;
- на консультацию к наркологу направлено 2 родителя;
- оказана помощь в трудоустройстве 2 родителям;

В целях предупреждения развития негативных явлений среди несовершеннолетних, устранения причин и условий им способствующих, формирования тенденций к здоровому образу жизни, укрепления здоровья детей и подростков организовано и проведено 218 профилактических мероприятий, охвачено 2190 человек, в том числе:

- представители органов системы профилактики принимали участие в заседании рабочей группы при заместителе Главы администрации района по социальным вопросам, где обсуждались вопросы организации профилактической работы с несовершеннолетними и молодёжью;
- в день всемирного дня здоровья организованы и проведены физкультурно-спортивные акции: «Всероссийская зарядка»; «Мы здоровое поколение 21 века»; эстафета: «Спорт – против вредных привычек»; весёлые старты «Движение – жизнь»
- организован и проведен Единый день безопасности несовершеннолетних.
- МО МВД России «Майнский» проведены встречи с обучающимися образовательных организаций по вопросам профилактики вредных привычек; сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Майнский» совместно с представителями народной дружины проведены профилактические мероприятия «Ремень безопасности», «Юный пешеход», «Автокресло детям», со всеми участниками движения проведены профилактические беседы, а также вручены памятки по правилам перевозки несовершеннолетних пассажиров.

организованна Всероссийская акция «Сад памяти» с участием несовершеннолетних и их родителей Посвящённая павшим в Великой отечественной Войне;

в рамках областного «Социального десанта» организованы акции «Красная гвоздика» и «Георгиевская лента», презентация Школы осознанного родительства, открывшаяся в муниципалитете два месяца назад;

историко-патриотическая акция «Диктант победы» с участием учащихся 10 и 11 классов, педагогов, сотрудников управления образования, полиции и граждан

организован и проведён муниципальный этап конкурса «Успешная семья Приволжья – 2023»;

- в СМИ опубликовано 65 материалов по формированию здорового образа жизни, профилактике вредных привычек несовершеннолетних;

В образовательных организациях проведены:

- классные тематические часы: «Употребление вредных веществ», «Путешествие в страну здоровье», «В здоровом теле - здоровый дух!», «Береги здоровье смолоду», «Здоровье для всех», «Прежде, чем за стол мне сесть, я подумаю, что съесть», «Лучше средства от старости нет – делай зарядку до старости лет», «Мне не нужно докторов – буду я всегда здоров», «Известно, что вся хвороба происходит от микробы», «Путешествие в страну Здоровье», «В здоровом теле - здоровый дух!», «Здоровый образ жизни», «Здоровая Россия», «Я выбираю здоровье», «Учись быть здоровым!», «Путешествие в страну Здоровье», «Букет здоровья», «Береги здоровье смолоду», «Формирование здорового образа жизни», «Здоровый образ жизни»;
- круглые столы: «Ничто не проходит бесследно для здоровья», «Мое здоровье», «Здоровье девушки», «Здоровое поколение XXI века»;
- игровые программы: «Путешествие в страну Здоровье», «Школа здоровячков»;
- квест «Комната загадок здоровья»;
- ток-шоу «Вредные привычки – шаг в бездну»;
- конкурсы рисунков и тематические выставки: «Наше поколение за ЗОЖ», «Жить здорово!», «Спорт - здоровье», «Учимся быть здоровыми», «Мы за ЗОЖ!», «Папа, мама, я – здоровая семья!», «Если хочешь быть здоров!», «Жить здоровым – здорово!»;
- флешмоб: «Я выбираю спорт и движение!»;
- акции: «Вредные привычки», «Жить без этого можно», «Дыши свободно», «Мы здоровое поколение 21 века», «Жить без этого можно» (о вреде курения);
- спортивные соревнования «Мы за ЗОЖ», «Я и мои старшие товарищи – здоровое поколение», «Здоровым быть модно», соревнования по волейболу, соревнования по легкой атлетике, веселые старты «Движение-жизнь», «Малые олимпийские игры», соревнования по баскетболу, турнир по настольному теннису, легкоатлетическая эстафета;
- родительский всеобуч: «Сохраним и укрепим здоровье наших детей», «Безопасность и ЗОЖ детей», «Здоровый образ жизни на примере родителей», «Здоровье детей в наших руках», «Охрана здоровья школьника»;
- беседы: «Я выбираю жизнь», «Административная ответственность несовершеннолетних за употребление алкогольной, табачной продукции, наркотических веществ», «Береги здоровье смолоду», «Три ступени, ведущие вниз», «Школа здоровья», беседа с участковым врачом «Здоровье подростка»;
- издание школьной газеты «Школа- территория здоровья!»;
- анкетирование «ЗОЖ»;
- уроки безопасности по профилактике употребления ПАВ;

В рамках Недели психологии 2023 «Азбука психологического здоровья» организованы мероприятия: психологическая акция «Вредные привычки: за и против», «Единый телефон доверия», беседа «Возрастные особенности подростков», психологическое занятие «Мы вместе», игры «Имя + прилагательное», «Комplимент», «Пожелай другому...».

В дошкольных образовательных организациях проведены мероприятия:

- беседы: «Любимая еда», «Витамины на столе», «Что такое здоровое питание?», «Витамины укрепляют организм», «Правила гигиены», «На зарядку становись», «Полезные и вредные привычки», «Здоровая пища», «Человек и его здоровье», «Правила личной гигиены», «Таблетки растут на грядке», «Мои помощники», «Что такое здоровье?», «Вредные и полезные продукты», «Прогулки на свежем воздухе», «Солнце, воздух и вода – наши лучшие друзья», «Игровой самомассаж», «Вредные привычки», «Моя одежда», «Здоровые зубы», «Соблюдай режим, он для здоровья необходим»;
- практикум «Дыхательная гимнастика», дидактическое упражнение «Как правильно одеваться, сюжетно-ролевая игра «Магазин»;
- Физкультурные развлечения: «Весенние лучики», «Здоровье – волшебная страна», День народных подвижных игр, День мяча: веселые игры и эстафета: «Мой веселый звонкий мяч», физкультурный досуг «Путешествие на поезде здоровья», день здоровья «Весёлые старты»;
- заседания Семейного клуба «Растим здоровых малышей»;
- викторина «Царство здоровья», познавательное мероприятие «Путешествие в страну здоровья», игра путешествие «Тропинками здоровья»;
- консультации для родителей: «Физкультура с малышами» (игры и упражнения для детей раннего возраста), «Физическая готовность детей к школьному обучению», «Роль семьи в формировании здорового образа жизни ребенка», «Роль дыхательной гимнастики в оздоровлении детей», «Профилактика плоскостопия у детей дошкольного возраста»;

В учреждениях дополнительного образования организованы мероприятия: игровая программа «Путешествие в страну Здоровье»; турниры по: настольному теннису, мини-футболу; веселые старты «Быстрее. Выше. Сильнее»; соревнования по силовому троеборью «Учится быть здоровым телом и душой», конкурсные программы: «Мы здоровью скажем ДА!!», «Здоровым быть здорово!»; беседы «Мы за здоровый образ жизни», «Только здоровые привычки», «Только здоровые привычки»; конкурс рисунков «Я и спорт».

Отделом по молодежной политике и спорту организованы мероприятия: турнир по мини футболу памяти С.А.Павлова, районный финал по волейболу, Всероссийская зарядка, Первенство области по дзюдо, турнир по шахматам, День бегуна, эстафета на приз газеты Ульяновская правда г.Ульяновск;

Консультантом отдела по молодежной политике и спорту проведены мероприятия Всемирный день здоровья, финальные игры, районного первенства по волейболу среди школьных спортивных клубов образовательных организаций, посвящённый памяти Советского военачальника, гвардии генерал-майора авиации дважды Героя Советского Союза И.С.Полбина; турнир по мини футболу между школьными клубами посвящённый памяти Героя Советского Союза В.П.Зимину и Дню космонавтики. Участниками молодежного клуба МК «Феникс» организован квест «Космическое путешествие» в рамках патриотического воспитания, ориентированного на ЗОЖ и флешмоб «Здоровая планета, здоровый Я».

Филиалом ОГКУ «Кадровый центр Ульяновской области» в Майнском районе организованы и проведены мероприятия:

проведены профилактические беседы с родителями «Здоровый образ жизни

несовершеннолетних граждан»;  
встреча с представителями работодателей, планирующими временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время;  
- организована работа прямой линии по вопросам временного трудоустройства несовершеннолетних;  
заключён 1 договор с образовательной организацией района о совместной деятельности по организации и проведению временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, ведётся работа по заключению ещё трёх договоров;

В учреждениях культуры проведены мероприятия оздоровительного и спортивно - просветительского направления: беседы: «Спорт ради здоровья или ради внешности?», «Азбука здоровья», «Наше здоровье в наших руках», «Азбука здоровья и лекарственные растения»; часы здоровья: «Уроки Майдодыра», «Про воду и мыло, что грязь победило», «Мы молодые, мы духом сильны! Мы выбираем здоровье страны!»; познавательные часы: «Азбука здоровья», «Мы за активный образ жизни», «Если хочешь быть здоров»; викторины: «В здоровом теле - здоровый дух», «Вопросы доктора Неболейкина»; спортивно - игровые программы: «Музыка и здоровье», «Здоров будешь - всё добудешь!», «Стартуют все», «Игры нашего детства»; перед началом мероприятий проводились физкультминутки «На зарядку становись!»; проведена танцевальная программа: «Сегодня быть здоровым модно», спортивная программа «Скажем спорту - Да!», спортивная эстафета «Мы любим спорт».

В библиотеках района организованы и постоянно действуют выставки-советы, выставки - рекомендации: «Азбука здоровья, активная пора», «В здоровом теле, здоровый дух», «Здоровый образ жизни», проведены информационные беседы «Наше здоровье в наших руках», встречи с медработником «Формула здоровья».

В период проведения месячника распространены памятки и буклеты профилактической направленности для несовершеннолетних и их родителей.

Целью всех организованных и проведённых мероприятий являлись: первичная профилактика негативных явлений в подростковой и молодёжной среде, оценка последствий совершения правонарушений и преступлений, формирование мотивации к здоровому образу жизни, сознательному отказу от вредных привычек и зависимостей, способствующих развитию различных соматических и психических заболеваний; пропаганда здорового образа жизни среди несовершеннолетних, воспитание уважения к себе, чувства собственного достоинства, уверенности, что здоровый образ жизни делает человека свободным и независимым, даёт ему силы делать осознанный выбор во всём.

Председатель комиссии

*М.Г.-*

М.Г.Горбунова

Масенькина Олеся Сергеевна